

Кыргызские эксперты высоко оценивают инициативы Президента Узбекистана в рамках СНГ и ССТГ



В Посольстве Узбекистана в Бишкеке состоялся «круглый стол», с участием видных политологов, представителей экспертно-аналитических и академических кругов Кыргызстана, сообщает корреспондент ИА «Дунё».

Мероприятие было посвящено приоритетам председательства Узбекистана в СНГ в предстоящий период, участия Узбекистана в деятельности Тюркского совета. На встрече состоялся обмен мнениями по вопросам регионального сотрудничества, актуальным моментам узбекско-кыргызского двустороннего взаимодействия в свете соответствующих инициатив и новых подходов руководства двух государств.

Сотрудники Посольства при содействии экспертов Информационно-аналитического центра международных отношений при Министерстве иностранных дел Республики Узбекистан организовали презентацию о видении Ташкента перспектив и задач дальнейшего развития Содружества независимых государств и Тюркского Совета.

Экс-генеральный секретарь ШОС, профессор Дипакадемии МИД Кыргызстана Муратбек Иманалиев отметил, что присоединение такого сильного игрока как Узбекистан к деятельности ССТГ, бесспорно, будет способствовать развитию Организации и придаст новый импульс в выстраивании взаимоотношений между странами-участниками.

- Узбекистан проводит открытую внешнюю политику, ориентированную, прежде всего, на своих соседей, включая Кыргызстан, - отметил он. - Отношения между двумя странами вышли на высокий уровень. Расширяется приграничное сотрудничество, активизировалась двусторонняя торговля, растут объемы взаимного товарооборота, а также в разы увеличились взаимные поездки граждан, туристические потоки и обмены делегациями.

- Проводимые по инициативе Президента Узбекистана реформы впечатляют своими масштабами и динамичными темпами, в том числе в социальной сфере, экономике, государственном и общественном строительстве, а также судебной-правовой системе и внешней политике, - отметил руководитель аналитического консорциума «Перспектива» Валентин Богатырев.

- Для Узбекистана председательство в СНГ не является номинальным. Президент Ш.Мирзиёев намерен проработать конкретные экономические темы с их гуманитарной поддержкой, которые позволят вырасти экономике Узбекистана, и в целом обогатить всю региональную торговлю, - отметил директор ОФ «Евразийская группа исследований и консалтинга» Денис Бердаков. - Я считаю, что одной из важнейших инициатив Президента Узбекистана на саммите СНГ стал вопрос активизации работы зоны свободной торговли Содружества, которая многие годы поддерживала торгово-экономические отношения на постсоветском пространстве, однако с появлением ЕАЭС требуется переуточнение ее статуса.

- Вступление Узбекистана в состав ССТГ вызвало повышенный интерес к данному политическому событию в кыргызских аналитических кругах, - отметил эксперт Марс Сариев. - Ключевым аспектом, заслуживающим большого уважения, стала направленность Узбекистана по сближению с соседями.

- Вступление Узбекистана как ключевой страны в Центральной Азии может привести в повестку дня ССТГ новаторские идеи комплексного характера, - отметил эксперт Национального института стратегических исследований КР Шерадил Бактыгулов. - Инициативы узбекской стороны по интенсификации торгово-экономического, инвестиционного и культурно-гуманитарного

сотрудничества обозначают качественно новый подход к выстраиванию отношений в рамках СНГ, отвечающий интересам всех сторон.

Источник